

МКДОУ ДС «Солнышко»

Мастер- класс

«Волшебство из воздушного пластилина»

в технике объемного торцевания на пластилине.

Воспитатель: Нимгирова-Салтыкова И.В.

г.Лагань

Апрель, 2024г

Уважаемые коллеги! Меня зовут Ирина Владимировна.

Предлагаю вашему вниманию мастер-класс «Волшебство из воздушного пластилина» в технике объемного торцевания на пластилине.

Целью мастер-класса является:

- познакомить коллег с техникой объёмного торцевания на пластилине;
- обмен опытом.

Задачи:

Обучающие:

- освоить методику изготовления из воздушного пластилина;

Развивающие:

- развивать практические навыки;
- мелкую моторику;
- воображение и фантазию

Воспитательные:

- усидчивость, аккуратность, эстетический вкус.

Торцевание- это один из видов бумажного конструирования, искусство бумагокручения. В основе этой техники- создание изображений и предметов с помощью объемных элементов из бумаги. Объемный элемент торцевания называют «торцовкой» или « торчком». Он представляет собой сжатый в виде воронки или конуса кусочек мягкой бумаги. Именно из таких элементов и создаётся задуманное изделие, когда с помощью палочки и маленького квадратика бумаги создаются, путем накручивания квадратика на палочку, трубочки-торцовки. Торцевание бывает на бумаге или на пластилине.

Такие работы отличаются от других видов аппликации своим воздушным результатом, его можно комбинировать с другими видами изобразительности.

Пригашаю 4 –х участниц.

2024 год объявлен Годом Семьи и поэтому я решила изобразить пару лебедей. Лебеди поистине считаются одним из самых грациозных птиц на планете. Лебединая верность позволила им стать символом крепких семейных взаимоотношений.

И так дорогие коллеги приступаем к работе!

Что нам для этого нужно?

Нам для этого надо:

- картон голубого цвета, 1/2 часть листа
- Бумажные салфетки, нарезанные квадратом с размером 1*1 см
- воздушный пластилин белого, красного, черного цвета
- зубочистка

И конечно же хорошее настроение!

Я заранее подготовила вам уже основу, это круг из картона голубого цвета.

И так, вскрываем пакет с белым пластилином. Чтобы удобнее было вытащить пластилин нужно оторвать пакетик, сжимаем его в кулачок и он легко извлекается из пакета. До начала работу мы его пожмем 2-3 раза в руке. Он и так готов к работе, но вы почувствуете какой он мягкий и эластичный.

Делим пластилин на 2 части. Одна часть должна быть больше - это у нас туловище, вторую часть пока отложим. И так мы скатываем шар, преобразуем его в овал, и заметьте он не должен быть тонким. И прикрепляем его к нашей основе, то есть к картону. Так у нас с вами получилось туловище.

Берем маленькую часть пластилина белого цвета и скатываем в длинную колбаску, делаем небольшой изгиб и прижимаем его к туловищу. Сглаживаем соединения шеи и туловища, слегка примазывая шею пальчиками.

Далее у нас идет клюв. Отщипываем от красного пластилина маленький кусочек и формируем треугольник и прижимаем его сбоку головы.

Из черного пластилина скатываем шарик-бусинку, получается глаз.

Аналогично изображаем с вами второго лебедя.

Ну а сейчас нашей паре придадим объём в технике торцевания.

Для этого в правую руку берем зубочистку, а в левую квадратик из салфетки. Прижать бумажную заготовку в центре к указательному пальцу. Накручиваем ее на зубочистку, прокатав между большим и указательным пальцами. Получившиеся трубочки, не снимая с зубочистки, вставляем под прямым углом в туловищу. Теперь вынимаем зубочистку из салфетки, получилась торцовка. Следующую торцовку располагаем рядом с предыдущим. Чем плотнее будут расположены торцовки, тем махровее будет композиция. И так продолжаем до тех пор, пока не заполним наше туловище.

Аналогично придаем объём нашему второму лебедю. Используя свою фантазию, вы можете дополнить картину веточками или камыша ит.д.

И посмотрите, какая замечательная сюжетная аппликация у нас получилась. Такое панно мы можем использовать в качестве подарка для своих близких.

На этом наш мастер-класс подошел к концу.

Сегодня я Вас познакомила с техникой объемного торцевания на пластилине. И я надеюсь, что вы будете использовать данную технику в работе с детьми и изготавливать разные красивые поделки и создавать необыкновенные композиции от простого цветка до самых изысканных проектов.

Я благодарю всех коллег, принявших участие в мастер-классе.

Удачи Вам, вдохновения и полета фантазий! Спасибо за внимание!